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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 196 
 

FECHA:  NOVIEMBRE 14 2015 
HORA:  10:05 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y compañeros del 
área metropolitana  Siendo las 10 y 05 minutos del día 14 de Noviembre de 2015 
damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCION DE LOS FUNCINARIOS DEL AREA METROPOLITANA 

TEMA SOCIALIZACION HUELLATON  
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Por favor verificamos el quórum. Señor secretario  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO       
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
JEAN LEE PAVÓN ZAPATA      
FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS  Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA         
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO     
JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 
NABOR ALEXANDER CASTAÑO CANO     
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  
GABRIEL JAIME TABARES BAENA    
NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 
ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ     
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Continuamos con el orden del día señor secretario 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
2. INTERVENSION DE LAS FUNCIONARIAS AREA METROPOLITANA TEMA 
SOCIALIZACION DEL PROYECTO HUELLATON SEÑOR PRESIDENTE 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Le damos la más cordial bienvenida a la doctora Diana Correa Rodríguez 
asistente de gerencia a la doctora Jennifer Montoya comunicadora en 
representación de este importante unida cual es el área metropolitana del valle de 
aburra para un tema bien importante un tema que ha sido acogido por los 
presidentes y administradores del área metropolitana que se le ha gastado 
muchos recurso humano mucho tiempo y es importante esta explicación, para 
haber si se acogen un proyecto de acuerdo ya que tenemos varios afines, con ese 
importante proyecto entonces hoy e trata de sensibilizar este importante tema para 
ver si se enfoca en un proyecto de acuerdo municipal como lo vienen acogiendo 
varios municipios debido  la importancia el el mismo bien pueda doctora Diana 
hacer uso d la palabra     
 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA DEL AREA METROPOLITANA DIANA 
CORREA RODRIGUEZ  
 
Muy buenos días para todos un saludo especial a el presidente en la mesa 
principal a todos los concejales a los acompañantes también, les cuento que 
vinieron algunos de los animalistas del municipio que estuvieron apoyando la 
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campaña un saludo muy especial también para ellos por acompañarnos el día de 
hoy. 
Mi compañera Jennifer que es la comunicadora de la subdirección Ambiental 
también excusando  al ala subdirectora ambiental Ana Milena joya quien estaba 
designada venir hacer la presentación pero por motivos de fuerza mayor pues de 
agenda no pudo asistir aquí estamos en representación de ella un saludo muy 
especial pues de nuestro director el señor Hernán diario elejalde para mi es una 
un agrado estar nuevamente en el concejo ha sido una experiencia muy bonita 
tener una relación tan directa durante estos dos años con los concejales de todo el 
valle de aburra y es bastante importante también con este tema precisamente un 
tema que nos motiva tanto que nos convoca que nos toca a tantas personas sobre 
todo acá en el municipio de bello que puntualmente se recogieron 1504 huellas 
entonces es un municipio de los más representativos del valle de aburra queremos 
mostrarle un proyecto que ha tocado fibras en todo el valle de aburra un proyecto 
que por ser de lata representación en cada uno de los municipios ha tenido un 
reconocimiento también a nivel internacional ahorita nuestra compañera Jennifer 
va hacer la presentación más específica, van a conocer de manera más detallada 
como se llevó a cabo este proyecto que es lo que queremos y que básicamente 
como lo acaba de decir el presidente, buscamos el apoyo en cada uno de los 
concejos porque sabemos que ustedes como representantes de toda la 
comunidad  ustedes que son los que están en cada una de las comunidades y que 
son los que hacen el control político en las administraciones municipales nos 
pueden ayudar a que esta campaña tenga un mayor impacto del que queremos 
lograr que es como ya lo mencionaba el presidente atreves del proyecto de 
acuerdo nosotros no estamos diciendo que se prohíba la pólvora por qué no sería 
competencia de nosotros lo que si queremos es que haya una disminución 
especifica desde la cultura y la educación que se pueda hacer a la sociedad por 
un lado y por otro proponerles a ustedes yo ya envié inclusive  señor presidente el 
proyecto de acuerdo a su correo para el conocimiento de socialización de ustedes      
Es que no se destinen recursos públicos para el uso de la pólvora si es un 
particular si es una empresa quien va a patrocinar el uso de los recursos de la 
pólvora pues ahí no tendríamos ningún inconveniente. 
 
Pero lo que queremos es más de 22.500 familias que hoy están diciendo ya no 
queremos más pólvora sea esa representación atreves de ustedes concejales que 
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aprueben este proyecto donde digan bueno señores ciudadanos de su dinero de 
sus impuestos no vamos a utilizar pólvora es nuestro aporte. 
 
Barbosa nos aprobó el proyecto, Copacabana lo aprueba la próxima semana la, 
estrella también estamos en el proceso con cada uno de los municipios, caldas 
también ya hicimos la presentación, Medellín ya radico el proyecto. 
Entonces queremos esa sensibilización que ustedes conozcan de cómo se llevó a 
cabo la campaña  como ha sido el impacto no sé si vieron en los medios el record 
mundial es un motivo para decir hay que seguir adelante entonces, Jennifer ya va 
ser la presentación, en este momento y esperamos contar con ustedes en este 
propósito. Le doy el uso de la palabra a mi compañera Jennifer  
  
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA JENNIFER MONTOYA COMUNICADORA 
DEL AREA METROPOLITANA  
 
Bueno muy buenos días para todos presidente la mesa directiva a todos los 
concejales los voluntarios que nos acompañan  esta mañana, quiero arrancar esta 
presentación con un video, que fue el que presentamos hace 128 días cuando 
inicio este sueño. Este sueño de hacer la huella ton entonces quiero presentarles 
este video que como les contaba pues se presentó el 15 de julio de este año 
cuando iniciamos con este sueño con esta campaña y que recoge todo que era el 
objetivo de realizar la huella ton  en toda la región metropolitana. 
 
Bueno como pudieron observar en el video nosotros quisimos hacer una 
revolución, pero no como una revolución como las que son siempre que terminan 
mal, esta era una revolución  pacífica,  una revolución por aquellos que no tienen 
voz que son los animales veníamos de ver. 
No todas terminan mal la mayoría no, muchas terminan en violencia, la idea de 
esta que fuera una revolución que no terminara en violencia que fuera una 
revolución para hablar por esos que no tienen voz, por eso quisimos tocar un 
público que nunca que nunca habíamos tocado hace mucho veníamos de ver 
campañas que van bajo esta campaña sombrilla que era más luz menos pólvora 
pero siempre tocando el tema de las personas quemadas, los niños quemados, y 
no habíamos tocado el tema de los animales y la  calidad el aire  que son también  
los dos grandes afectados por el tema del uso de la pólvora y que habían quedado 
como olvidados en los temas de las campañas, por eso quisimos hacer esta 
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revolución para eso para combatir una injusticia. Cual injusticia, es que la fauna 
silvestre y la fauna domestica sufre con el uso de la pólvora. 
 
Nuestra meta inicialmente como propuesta era recoger 15.000 huellas de fauna 
silvestre y doméstica, la domestica pues obviamente la recogimos en la calle a 
través de muchos voluntarios y de muchas empresas y la fauna silvestre solo lo 
hicimos atreves de CAVFS que maneja el área metropolitana y a través del 
zoológico por lo mismo porque no queríamos fomentar pues la tenencia de fauna 
silvestre, pero si queríamos que supieran que las aves, los murciélagos, todos los 
animales de fauna silvestre también sufren mucho con el uso de la pólvora. 
Que logramos con nuestra campaña unimos 20 empresas, a través de las cuales 
pues logramos hacer nuestra campaña  estuvo el grupo familia que nos donó 
todos los pañitos para limpiarles las paticas a los animales cuando les tomábamos 
las huellas, estuvo minuto 30, tele Medellín, estuvo ADN, ellos como medios de 
comunicación se vincularon difundiendo nuestra campaña acompañándonos a 
todos los eventos que tuvimos video base y una empresa externa nos donaron la 
página WEB y nos donaron unos videos para poder y hacer realidad esta 
campaña vinculamos a las 10 alcaldías municipales a través de la secretarias de 
salud secretarías de medio ambiente y también los alcaldes municipales  fueron 
más de 150 personas que trabajaron como voluntarias durante 82 días de nuestra 
campaña en el territorio nosotros una vez, convocamos para saber quiénes 
querían apoyar nuestra campaña  fue un gran reto y un gran compromiso poder 
estar en el territorio, a través de ellos le pudimos lograr tuvimos 75 puntos de 
recolección  en todos los municipios del área metropolitana a través de centros 
veterinarios, a través de tiendas de mascotas, de centros de ventas de cosas 
agrarias, también para las mascotas, las 10 secretarias de salud los 13 hospitales 
a través de la red metropolitana. de salud y una región completa porque las más 
de 24.000 huellas que mencionaba mi compañera diana es un pronunciamiento 
pero a través de todos los municipios no son 24.000 de bello, Medellín, y caldas 
fueron todos los de la región metropolitana en esos 82 días, hicimos un trabajo 
muy fuerte en redes sociales, en Facebook alcanzamos 3128 seguidores  más de 
1000 publicaciones, en instagram mas de 748 seguidores con muchas 
publicaciones, muchas visualizaciones, y en twitter ese es uno de los medios de 
redes sociales que más nos movíamos  también tuvimos  una muy buena acogida  
1521 seguidores  
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Tuvimos más de 500 millones de pesos en free press como les contábamos  
inicialmente aquí esto fue un tema de vinculaciones de ver quien quería sumarse 
para ser la voz e los animales, para llevar ese mensaje que no queríamos más 
pólvora. Que queríamos más luz y menos pólvora entonces a través de todos los 
medios, de comunicación tanto local, como regionales, como nacionales tuvimos 
muy buena difusión de todos los eventos toda nuestra campaña hicimos más de 
50 eventos en el territorio pues donde estuvimos en todos los municipios de la 
área metropolitana. A través de los voluntarios, a través de las alcaldías 
municipales realizábamos nuestros eventos. Más de 120 mil personas con el 
corazón, porque decimos que  de más de 120 mil personas por qué hablamos de 
24.000 mil huellas y de esas 24.000 huellas están representadas en familias 
porque cada huellita de las personas firmaba el dueño si hacemos un cálculo más 
o menos de 5 personas por familia estamos impactando más de 120.000 mil 
corazones, en toda el área metropolitana pues como les contábamos nuestra meta 
era recoger 15.000 la logramos las sobre pasamos llegamos a 24.048 mil huellas 
fueron presentadas al winnes record, queremos anunciarles pues y anunciamos 
esta semana que la ciudad pues y que toda el área metropolitana  se ganó el 
winnes nos avalaron 22.429 huellas que esto es más que un comité de aplausos 
más que recibir un certificado es que ese sea la motivación para nosotros segur 
trabajando, tanto por los niños, por las personas, por la fauna silvestre y domestica 
como también por la calidad del aire que son los más afectados con el tema de la 
pólvora. 
Hoy  queremos pues  decirles gracias también  a ustedes como concejo que nos 
escucharon a través de todos los presidentes, y obvio con todos ustedes y que 
dijeron si queremos sumarnos, y queremos que esto no quede en la recolección 
de las huellas queremos que esas huellas vallan mas allá por eso las llevamos a 
todos los concejos municipales por que a través de ustedes a los municipios y 
como lo decía mi compañera diana queremos es que se siga invirtiendo en 
campañas que esto es un tema de sensibilización la educación no es fácil la 
educación no es de un día, ni de 82 días que tuvo nuestra campaña por algo 
duramos 11 años en un colegio por que la educación es de tiempo entonces si ya 
comenzamos con esta campaña que siga que el municipio se comprometa a 
seguir educando la gente a seguir educándola sobre qué es lo que pasa, cuales 
son las afectaciones  y que también tengan ese compromiso de decir no 
destinaremos los recursos  públicos que son los de la gente para la compra de 
pólvora. 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 196 del 14 de NOV de 2015     8 de 28 
 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

Esto no para aquí entonces recogimos las huellas pero ahora nos vamos con una 
campaña muy fuerte porque ya dijimos más luz menos pólvora pero ya no es 
menos ya es decir NO MAS, queremos cero pólvora, no más pólvora, no más 
alborada, no más niños quemados en navidad, no más animales afectados, 
Por eso nos vamos con esta campaña la lanzamos esta semana en el área 
metropolitana en nuestras instalaciones tuvimos la asistencia, de todos los 
alcaldes metropolitanos el alcalde de bello estuvo acompañándonos estuvieron los 
presidentes de los clubes deportivos atlético nacional, deportivo independiente 
Medellín, y envigado porque ellos aunque  les presentamos nuestra campaña 
decían a nosotros nos encanta la pólvora y no nos imaginamos celebrando un 
triunfo de nacional o Medellín sin pólvora.  
Cuando escucharon nuestra campaña  dijeron pero somos conscientes y nos 
vamos a ir y vamos a celebrar diferente, y creemos en ustedes y vamos a llevar 
ese mensaje entonces ellos también se vincularon. 
Nuestra campaña no más  consiste en estos últimos 15 días de noviembre en 
recorrer todo el municipio vamos a tener una letras más o menos de 1” 20 por 1”20 
de altas esto es un material acrílico que vamos a tener por toda el área 
metropolitana, en todos los municipios la idea es invitar a la gente a que los firme 
ya los animales se pronunciaron, ya pusieron las huellas ya ahora queremos que 
la gente firme y diga. NO MÁS. No queremos más llevemos esta letras por todo el 
territorio la idea es venir a bello el 25 de noviembre ya estamos gestionando todos 
los permisos para estar en los parques principales, y entregarles también a todas 
las personas que se comprometan y pongan su firma entregarles estas manillas  
que dicen NO MAS no más pólvora no más niños quemados no más animales 
indefensos. 
 
El 29 de noviembre estas letras las vamos a llevar al parque de las luces que 
queda en el municipio de Medellín, como un reflejo de eso que queremos más luz 
y menos pólvora. 
 
Para finalizar queremos dejarlos con un video que es el que lanzamos esta 
semana lleva más de 800 mil visualizaciones es un tema en redes sociales muy 
fuerte, donde la gente se ha pronunciado la gente ya nos ve en la calle y nos dicen 
ustedes son los de la campaña la huella ton, entonces yo creo que si ha tocado 
hemos dejado un hecho sin precedentes, en la región veníamos de muchas 
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campañas racionales esta campaña por ser emotiva, por tocar nuestros niños y 
nuestros animales tuvo un eco muy fuerte los dejamos con este video. 
 
Bueno con este video queríamos como finalizar nuestra presentación como les 
contábamos nosotros en todos los concejos municipales llevamos una propuesta 
proyecto de acuerdo queremos es eso, un tema de educación que nos finalice 
este año el tema de sensibilización con las personas porque sabemos que igual 
este diciembre vamos a tener pólvora pero queremos que cada vez es menos el 
uso y lo otro que es muy importante de nuestro proyecto de acuerdo es que los 
municipios no destinen recursos públicos para las fiestas, para las festividades 
para la compra de pólvora muchas gracias a todos por escucharnos.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias a usted doctora Jennifer a la doctora diana, vamos a darles paso a los 
honorables concejales por si tienen alguna inquietud, o pregunta con respecto a 
este importante proyecto. 
 
¿Algún honorable? 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Bladimir Sierra 
 
Bien pueda honorable concejal 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE. Un cordial saludo a usted a la mesa directiva 
todos los corporados todos los presentes en el recinto muy especialmente a las 
doctoras de área metropolitana me disculpan no tengo acá los nombres pero 
créanme que es de admirar y felicitarlas con la convicción la demencia que vienen 
porque si bien es cierto, están cumpliendo su objetivo laboral se les nota y eso es 
bonito me imagino que su hijo que esta es su niña. La felicito esto es lo que nos 
hace falta tiene todas las razones esto es de sensibilización, de educación, de 
proyectar una cultura diferente, y pueden pudieron haber sido más huellas por lo 
menos los 3 mis 3 mascotas no están ahí y con todo gusto lo hubiese hecho y yo 
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sé que muchas más ese winner con toda seguridad ese record con toda seguridad 
se sobrepasa, por lo menos desde esta humilde curul va a tener todo mi apoyo 
porque es un tema que para nosotros el tema de nuestros animalitos es 
fundamental y llego la hora, muchas veces hubo intentos importantes pero veo 
que ahora por fin se está consolidando un proceso verdaderamente institucional 
que nos lleve a tener un logro. No somos los entes pertinentes para intentar 
prohibir la pólvora pero para eso lleguemos conscientes de que hay gente que vive 
de ella y ojala allá otra oportunidad de su tema laboral, pero eso se debería de 
radicar totalmente, la pólvora no debería existir, pero bueno esto es un buen 
principio esto es un buen comienzo. 
Felicitarlos y con toda contundencia decirles que vamos apoyar el tema pero 
entonces la pregunta concreta es:  
¿Cómo sería el proceso del proyecto de acuerdo, estamos manejando un proyecto 
objetivo para toda el área metropolitana desde un formato puntual y especifico, 
escuche que Barbosa ya adelanto el tema. Nosotros como bello nos darían los 
tiempos para este año pero entonces para que sea muy pronto ustedes tienen 
toda la razón ya comenzaron es de continuar y de mantener vigente el tema, es de 
no parar, y la idea es ojala las próximas ordinarias de todos los concejos se 
saquen el resto del área metropolitana  pero en periodo fiscal del año entrante. 
Entonces esa pregunta por qué afortunadamente gracias a dios, y a nuestros 
ciudadanos vamos a permanecer acá en el concejo estaríamos muy pendientes de 
que en las ordinarias del próximo año, fuese presentado por la administración 
como un acuerdo el proceso con el área o por la misma corporación  pero que nos 
cuenten. 
Eso gracias señor PRESIDENTE  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con gusto honorable concejal Bladimir Sierra con el uso de la palabra el honorable 
concejal león Freddy Muñoz Lopera bien pueda honorable concejal  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  LEÓN FREDY MUÑOZ 
LOPERA 
 
Muchas gracias señor PRESIDENTE.  
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Un saludo muy especial para todos los presentes, yo recibo con mucho 
beneplácito mucha alegría esta iniciativa, y lamenta uno que estas 
administraciones ojala se hiciera como un paralelo cuanto se gastaron Bladimir en 
estos 4 años en pólvora su alcalde y su administración, y cuanto se gastaron en el 
cuidado de los animales yo quisiera saber, porque le cuento que supera la pólvora 
que se gastaron  lo supera pero mucho rato si vamos a cuantificar. 
 
Esta administración lo único que hizo fue gastar plata en pólvora, Bladimir miles de 
millones diría yo, solamente la alborada del año pasado se gastaron un furgo de 
plata, y ahora viene con actos de constricción ojala y sus 3 mascotas ojala hayan 
puesto la huellita ahí pero no solo la huellita no solamente las huellitas de las 
mascotas es la conciencia de que realmente que significa la protección de 
nuestros animales,  es la conciencia vean compañeras Diana y Jennifer yo estuve 
muy pendiente de la campaña, pero la campaña no estuvo para mí. 
No estuvo bien concebida, porque es que hablan no a la alborada y yo creo que el 
problema no es la alborada, ósea la alborada como concepto es una cosa 
bellísima, bellísima, ósea yo creo que hay que buscar que significa alborada, ósea 
la alborada es amanecer es ver el rayo de luz esa es la alborada es el recibimiento 
del día, es el recibimiento del día. por Dios como vamos a decir que no a la 
alborada si de las cosas más maravillosas que hay es uno ver el amanecer, es el 
amanecer entonces no podemos decir en una campaña no a la alborada lo que 
hay que decir no a la pólvora, y yo creo que por eso la campaña no ha cogido más 
fuerza, porque yo por lo menos para mí las cosas más maravillosas del mundo es 
ver el amanecer, para mi es yo  madrugar, sentarme, mirar el horizonte, ver 
cuando llega el sol es de las cosas más maravillosas  lo que no estoy de acuerdo 
es con la pólvora. 
 
Jamás en la vida he tirado un tote, he tirado un chorrillo, he tirado una papeleta. 
Jamás, jamás lo he hecho he hecho revoluciones que no todas terminan mal 
Jennifer hay revoluciones que han terminado muy bien, nada soy un tipo 
totalmente pacifico, he sido de pronto con la palabra belicoso, pero no mas pero si 
le recomiendo eso, ósea yo creo que ese cuento de no a la alborada hay que 
modificarlo, hay que mandar el mensaje, si a la alborada sí, que la gente entienda 
el concepto de alborada, que es el amanece, es el nuevo día es la luz, es la 
esperanza, la alborada es eso, lo que no podemos permitir es que se tire pólvora y 
no solamente en la alborada si no en todo el año, ósea no porque se gano una 
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alcaldía entonces tiene que i al parque a tirar pólvora, no , que por qué segaña un 
partido tiene que incentivar el uso de la pólvora, no, yo creo que la pólvora tiene 
que desaparecer. Tiene que desaparecer incluso hasta con recursos privados eso 
hay que prohibirlo, pues con recursos públicos ni hablar pues…… eso es una cosa 
aterradora, pero si le recomiendo eso. 
 
Por ejemplo en el video veía no a la alborada yo creo que ese no es el mensaje      
El mensaje es si a la alborada peo en otras condiciones si ustedes incentivan una 
actividad, si a la alborada en otras condiciones y le digo una cosa salen millones 
de personas y se haría una actividad de vida de nuevo amanecer, pero sin un solo 
chorrillo, sin una sola papeleta, nada de esas cosas, pero no manden el mensaje 
equivoco como creo que lo están mandando. 
 
Yo estuve pendiente la huella ton muy bonito todo ese tipo de cosas pero el 
mensaje no es el mejor  
Los invito a eso a que aquí el acuerdo ojala creo que lo van a radicar el presidente 
nos ojala en el término de la distancia, y lo aprobemos porque si hay que 
aprobarlo y ojala en todas partes del país, porque ya hay legislación frente al uso 
de la pólvora, hay legislación es prohibida  la pólvora el uso de la pólvora. 
Solamente es permitido en los juegos pirotécnicos específicamente responsables 
cosa que no debería de suceder tampoco pero bueno hay gente que le gusta eso 
que le vamos hacer, yo si invito a eso a que no sea solamente por la moda que 
hoy se incentiva, si no que sea un real sentimiento, así  no sea solamente para los 
que tengan mascotas, es más yo nunca he tenido una mascota nunca porque me 
parece que tengo una percepción distinta defiendo los animales si en su libertad 
los defiendo mucho no tengo que tener una mascota para ser animalista como no 
tengo que ser gay para defender a los homosexuales y demás, tengo mis criterios 
y no voy a tener una mascota, mientras no tenga las condiciones de dignidad para 
el animalito pero los defiendo, y los he defendido y duro y los voy a seguir 
defendiendo. 
Entonces le hago la recomendación, intenten cambiar un poco el chip y si a la 
alborada,  si pero sin pólvora, y reedifiquen la  alborada hagan un video de la 
alborada del amanecer, de ese nuevo amanecer, una cosa bien linda y yo creo 
que la gente se incentiva más listo. 
 
PRESIDENTE muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
 Con gusto honorable concejal con el uso de la palabra el honorable concejal 
Gabriel Jaime si quiere darle una réplica al honorable concejal Bladimir sierra  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA  
 
No es replica mi hermano porque mencionaste mi nombre pero es a defender a 
nadie leo,  es hacerte una aclaración. Miles de millones de pesos no porque no los 
tenemos, pero igual tengo claro que si así hubiese sido 100 pesos, en un chorrillo 
nunca y ninguna administración debería de hacerlo, eso sí queda claro yo estoy 
totalmente de acuerdo,  y vuelvo insisto mi apoyo al proyecto de acuerdo donde 
uno de sus artículos precisamente sea que ni un peso del erario público se gaste 
en pólvora, y que quede eso claro, y una sugerencia dado lo que se dado aquí 
niñas, doctoras perdón, con todo respeto no vallan a dejar, por favor desde su 
sensibilidad, desde su compromiso, no vallan a dejar que este hermoso proceso y 
proyecto se politice, si ustedes permiten eso créanme que se tirarían en ese gran 
avance que han tenido, aquí ningún partido, ningún color, ningún político o 
ninguna administración, pueden dejar ustedes que tomen posición en esto de lo 
político, porque se tirarían los procesos esto es un tema netamente social y yo 
pienso que de ahí partiría el éxito de todo y leo, no sé , no recuerdo quien fue la 
persona, alcalde ahora tengo mi mente en el bicentenario de Medellín que si se 
gastó 1100 millones de pesos, eso sí fue una fatalidad. 
Gracias señor PRESIDENTE.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal  Gabriel Jaime Tabares  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  GABRIEL JAIME 
TABARES  
 
Gracias PRESIDENTE un saludo a usted a toda la mesa directiva a mis 
compañeros concejales los que quedan un saludo muy especial, al compañero 
Gabriel Jaime se ve que hace muy juicioso, como lo hice yo en este concejo, muy 
juicioso estamos bien, comenzó muy bien un saludo muy especial a Camilo, a la 
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mama de nuestra gran compañera Jenny y diana. Diana si la conocemos mucho 
acá en bello diana si es una de las funcionarias que la ve uno en los temas más 
importantes, veo que le tienen mucha confianza a diana y ojala que continúe me 
gustaría mucho. 
 
Me fascino esta campaña Jenny y diana desde que la conocí en las redes, me 
fascino me, uno cuando tiene sensibilidad a uno como que lo toca uno como 
que… qué bueno que esta campaña hubiera arrancado mucho antes, pero nunca 
es tarde porque me gusta que esta campaña se masifique más, Jenny tu decías 
que van a estar con esas letras, por todo el área metropolitana, hay que mirar muy 
bien sobre todo en algunos sectores de Medellín, que aunque después que los 
alcaldes sacan el decreto de prohibir la pólvora uno dice bueno este año va ser 
menos pólvora la alborada, y uno ve que en algunos sectores es donde más 
pólvora se ve, sector de la comuna nororiental, todos esos sectores donde uno 
dice que la gente es como algo cultural ya se volvió, el tema de la pólvora, y ese 
es un trabajo que hay que hacerlo muy hacia cultura ciudadana, es como 
cambiarles el chip, a todas esas comunidades y uno como que se pregunta, donde 
más hay necesidad en algunos sectores donde más necesidades hay en algunos 
sectores como la comuna nororiental, es donde hay tanta digamos falta de 
alimento los jóvenes, los niños de oportunidades es donde ms pólvora se quema 
yo cuando lo vi en las redes sociales ahí mismo que le respondí, comente el video 
yo decía, cuanto no haríamos nosotros con todos esos recursos, que se gastan en 
pólvora, para poder ayudar a el tema de la niñez, de la juventud, y el tema de las 
mascotas, entonces yo tengo que felicitar, y aplaudir pero me tengo que me 
incluyo,  ósea a partir del momento que conocí el video lo compartí la idea de esto 
es compartirlo, que toda la gente que está alrededor mío, conozcan ese tipo de 
iniciativas es trabajarlo, vamos a ir avanzando la idea es seguir avanzando yo no 
puedo mirar el pasado, como decían mis compañeros yo no puedo ir hacia atrás lo 
que paso, paso ya es lo que viene hacia adelante ya existiendo una iniciativa a 
que fue una gran idea y una idea, que tiene que seguir apoyando y que voy a 
seguir  muy pendiente  donde este para poder continuar, yo como padre de familia 
con mis hijas les e inculcado  en educación en ese tema nunca la pólvora, y mi 
familia hemos hecho ese es el trabajo que tenemos que hacer como personas 
involucrar a toda la familia en eso no compren pólvora muchachos vea cambiemos 
esa pólvora por otra cosa, hagamos una navidad diferente y todo evento. 
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El tema que me preocupa y yo vi el video cuando ustedes hicieron la presentación 
con los alcaldes y todo, ósea el tema de la policía, el tema policial por que por más 
que muchas veces existen los decretos, a nivel de los municipios donde se 
prohíbe el uso de la pólvora, uno ve que se ve el uso de la pólvora casi muy 
cerquita donde está la policía, o donde la policía puede tomar la medida, entonces 
eso es algo que también que con la policía, ayudar mucho a que se empiecen a 
mirar empiecen hacer  algunas ,que la gente sepa hay una autoridad. 
Ósea mientras que la gente no se cambie este chip o la cultura, hay que tener el 
tema de que la gente vea que en verdad se va empezar a castigar a la gente que 
el uso o el mal uso de la pólvora, entonces era mira de pronto ustedes si se han 
sentado con la gente de la policía el comandante para que ellos también ayuden y 
colaboren en ese sentido para el control porque uno como ciudadano por lo 
general siempre los que hacen ese tipo de acciones de pólvora son gente que si 
uno se le arrima a decirles que no lo hagan resulta antes uno agredido resulta uno 
antes pero uno necesita mucho el apoyo en ese momento de la autoridad me 
alegra en todo caso las felicito a Jenny y diana por esa trabajó, esa iniciativa y 
siempre contaran con este servidor para lo que necesiten en ese sentido muchas 
gracias.          

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias honorable concejal,  
Doctora Jenny y doctora diana hay un honorable concejal que hace poco se le 
asignó un proyecto de acuerdo que tiene que ver mucho con este acuerdo él tiene 
mucho conocimiento de todos estos temas es un apasionado y es el que va 
intervenir en este momento que es el honorable. NABOR ALEXANDER CASTAÑO 
bien pueda honorable concejal   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NABOR ALEXANDER 
CASTAÑO CANO 
 
GRACIAS PRESIDENTE. 
Muy buenos días, el presidente me dice que soy experto en el tema, NO,  no soy 
experto tengo un perrito, se llama lupita no solamente es extraordinario este tipo 
de discursos, yo pienso que es una de las cosas que uno pues uno no puede dejar 
de celébrelo cierto, positivamente ojala pues si exista un proceso muy articulado a 
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largo plazo pues es lo que tu decías hace unos instantes, este tipo de dinámicas 
requiere que traversa lise muchos asuntos cierto, que no se vuelva un asunto 
coyuntural, porque eso pasa y más cuando las dinámicas cambian desde lo 
político y eso es de las cosas que más me preocupan cuando se desarrollan 
acciones que son coherentes con el desarrollo humano o en este caso con el 
desarrollo de los animales cierto! Y el bienestar yo simplemente quería hacer una 
acotación fundamentalmente felicitarlas y ojala se pueda seguir avanzando en 
este discurso y ojala podamos seguir articulándonos a los planes incluso que 
vienen por cada uno de los alcaldes,  y que se tomen muy enserio este proceso 
para que se logre concientizarse se logre sensibilizar y como decimos los 
sicólogos que se construyan guiones y un guion es entender la dimensión de este 
proceso cierto.  
 
Hay un aspecto que quería generarle claridad a LEON FREDY un amigo que 
estimo, valoro, respeto, y admiro también con sus asuntos doctor es importante 
darle claridad que al asunto de no alborada es una campaña que está 
promoviendo el BELLANITA ósea el temas de la no alborada la está promoviendo 
el BELLANITA no es el área metropolitana, entonces lo dijiste ahorita por 
micrófono pero lo dijiste ahorita por micrófono la no alborada esa es la instancia  
que esta , porque el área metropolitana  esta jalonando es todo el tema de la 
huella ton cierto si la huella ton entonces es muy importante como que, por que 
había manifestado ahorita manifestabas que ese tipo de de publicidad generaba 
cierto escozor, por desconocer un poco el asunto, de todas maneras pues los que 
quedamos este año en lo que podamos servir a través de nuestras páginas, 
también  sí que parece que es el mejor por ahora es la mejor tarea que uno puede 
hacer cuenten con nosotros, si cuente con nosotros y hay vamos a estar muy 
fervientes en ese proceso. 
GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE      
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias a usted honorable concejal NABOR ALEXANDER CASTAÑO con el uso 
de la palabra honorable concejal JEAN LEE PAVON bien pueda  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEAN LEE PAVON  
 
GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE. 
 
Cordial saludo para todos especialmente para nuestras invitadas del área 
metropolitana, yo pienso que el honorable concejal LEON FREDY a ese tema de 
la alborada que en un principio era una situación cultural, bonita ,donde la gente 
hacia su choco latada, recibía pues la navidad, se convirtió en una polvo rada, yo 
creo que es el día que más pólvora la gente utiliza, y que los medios de 
comunicación nos tiene que ayudar los medios alternativos, y los medios 
tradicionales los grandes medios nacionales porque esa es una situación, que se 
va modificando yo creo que es la única ciudad o el único país donde la gente 
utiliza tanto la pólvora, lamentablemente, yo soy uno de los que ni siquiera 
chispitas mariposas le permitía a mi hija y nunca he comprado ni me he gastado ni 
me gastare, ni un peso en pólvora.    
 
Pero mire contradictoriamente a lo que ustedes están haciendo autoridades como 
las del municipio de Medellín, han dado ese mal ejemplo sea con juegos 
pirotécnicos, utilizados por expertos por lo que sea me parece que ese es un 
mensaje contradictorio a la sociedad,  
 
Hombre si yo estoy emprendiendo una campaña de no utilización de la pólvora no 
solo por las lesiones que puede causar en los seres humanos si no por las 
afectaciones que tiene en la fauna, en la flora, en general el medio ambiente como 
es que las autoridades municipales se gastan unos infiernos en plata en ese tipo 
de cosas, yo creo que ni para las fiestas de quitasol, ni para ninguna fiesta oficial 
se debería permitir eso he ahí un punto para trabajar dentro del proyecto de 
acuerdo dicen que las palabras convencen pero los ejemplos arrastran si la 
administración municipal, si el área metropolitana, si desea hacer eso yo creo que 
los primeros que tenemos entonces que dar ese ejemplo de no utilización de 
pólvora somos los entes oficiales. 
 
MUCHAS GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE       
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Si gracias honorable concejal jean lee pavón con el uso de la palabra la honorable 
concejala Nubia valencia   
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 
VALENCIA MONTOYA  
 
GRACAS SEÑOR PRESIDENTE. 
Un saludo para usted para la mesa principal y todos los presentes. 
Señor presidente y compañeros miren yo pienso que el objetivo inicial del proyecto 
es lo que tiene que ver con la no utilización de la pólvora, en el marco de la 
alborada en diciembre que es una herencia por desgracia la cultura mafiosa de la 
época. 
 
Que volvió y que fue cogida recibida por los combos armados de la ciudad si usted 
se pone a mirar es por eso que son las zonas uno puede decir las más deprimidas 
que más pólvora estallan ese día es que el problema de la alborada LEO es como 
se conoce el problema es como ellos la re significaron ese es el problema 
entonces si usted habla si hay que decir que hay que re significar no es el punto el 
punto aquí es que tenemos que nuevamente volver desde las entrañas mismas de 
la cultura, a darle ese significado que se supone que tiene histórico, pero el de la 
pólvora como tal si es herencia de la cultura mafiosa eso hacían ellos, es más 
todavía cuando se firman pactos del fusil, de un lado tiran la pólvora y del otro se 
está validando que hubo un pacto ahí, inclusive el problema nuestro es mucho 
más allá no solamente es pólvora, se dan tiros al aire también. 
  
 entonces considero que el asunto se tiene que tratar mucho, mucho desde la 
cultura popular lo que no se logre la pólvora en las fiestas populares no es mala, 
simplemente debe de ser manejada por alguien que sepa yo pienso  que no se 
trata de satanizar la pólvora ni mucho menos porque eso está en las bases 
mismas de la cultura nuestra, que este mal que este mal o bien utilizada seria la 
discusión eso es otra discusión que no vamos a tener ahora pero en lo que se 
refiere a eso si se tienen que hacer las campañas desde la cultura fuertes para 
que los jóvenes sobre todo que están heredando esta vaina desde esas de esos 
orígenes sepan que se están afectando otras formas de vida que no tienen por 
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qué sufrir los desmanes que esas culturas nos han dejado por lo demás es muy 
interesante la campaña y hay que seguir insistiéndole desde las bases mismas de 
los grupos humanos para que la cultura valla siendo el cambio que necesitamos 
que halla y poder decirle revolución viene porque son saltos culturales a ese salto 
es lo que tengamos que llegar . 
 
GRACIAS PRESIDENTE 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con gusto honorable concejala NUBIA VALENCIA. 
 
¿Ningún otro honorable concejal? 
  
No vea es simplemente una pequeña reflexión, no solo lo que deteriora el medio 
ambiente perjudica los animales, y obviamente los seres humanos sino también en 
un municipio como bello y otros municipios donde la clase social es baja donde 
mucha gente, aguanta hambre viviendo lo que decía el honorable concejal LEON 
FREDY ahora quizás miles de millones de pesos en pólvora  nadie desconoce que 
la pólvora tiende y bien manejada tiende hacer un espectáculo hermoso, bonita, 
pero en contra de que y a costa de que esa es la reflexión cuando hay gente que 
se quedan 3 o 4 días sin comer, niños que se acuestan sin comer se levantan sin 
comer sin un desayuno para ver quemar pólvora, me parece que es una total 
injusticia en un municipio medianamente pobre, hombre si en Europa hay 
municipios y ciudades supremamente ricas que no saben qué hacer con la plata 
que quemen la pólvora que les dé la gana que atenten contra el medio ambiente y 
que hagan lo que quieran, pero un municipio como bello si es ridículo totalmente 
ridículo en municipios aledaños que la poca plata se gaste en pólvora es una 
reflexión que tengo para aportar. 
Muchas gracias y bien pueda hacer uso del micrófono   
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TIENE LA PALABRA LA DOCTORA DEL AREA METROPOLITANA DIANA 
CORREA RODRIGUEZ  
 
 
Muchas gracias  todos los honorables concejales por las intervenciones que han 
realizado aquí tenemos el proyecto de acuerdo que el modelo que se ha enviado a 
cada uno de los municipios ellos han hecho la revisión respectiva con cada uno de 
sus asesores jurídicos entonces básicamente es este proyecto cabe anotar que 
antes fue aprobado el acuerdo metropolitano 020 firmado por todos  los alcaldes 
del  del valle de aburra  que hacen parte de la junta metropolitana y tiene el mismo 
cuerpo del proyecto de acuerdo se les está presentando en este caso. 
 
El artículo 1°: por ejemplo habla de favorecer la fauna silvestre y su hábitat en el 
municipio de bello mediante acciones tendientes a sensibilizar y concientizar la 
ciudadanía entorno al uso de la pólvora, en  consonancia con las campañas más 
luz menos pólvora y la huella ton entonces aquí hablamos de que el municipio 
gestionara permanentemente la implementación de campañas con el área 
metropolitana en toda la región y para que se haga énfasis en el ámbito 
preventivo, y educativo regulatorio ,y de control a la cadena productiva de la 
pólvora. 
 
También se habla de prohibir la destinación. 
En el artículo 2° la destinación de recursos públicos del municipio de bello para la 
realización, promoción, y fomento de eventos pirotécnicos o con juegos artificiales 
por parte del municipio de bello para garantizar el bienestar animal el cual se 
reemplazara por hologramas, espectáculos de luces, y de sonido que cumpla con 
los límites de ruidos establecidos por la normatividad vigente. 
 
Eso es básicamente los artículos que tendría este proyecto de acuerdo, entonces 
como les digo, esto ya está apoyado en totalmente por los alcaldes, ellos fueron 
los que conocieron y los que tendríamos que haber comprometido en primer lugar    
Respecto al tema delo de la alborada si pues muy acertadamente la concejala 
NUBIA nos explicaba de qué forma pues se esta se ha concebido mal el uso de la 
palabra alborada y por ejemplo las redes sociales en este momento todos 
sabemos el poder que tienen las redes sociales, yo soy una de las que más uso 
redes sociales de hecho acá tengo muchos concejales amigos en Facebook, Luis 
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Carlos, jean lee, Nicolás, Nabor, muchos de los que son amigos míos han visto 
como las redes sociales tienen una fuerza en ese sentido entonces veíamos por 
ejemplo una de las barras uno de los grupos grandes de los del Medellín decía 
bueno que vamos a programar pues para la alborada, entonces todo el mundo 
alborada pólvora inmediatamente con la campaña de sensibilización que han 
hecho los presidentes de los partidos y el del Medellín sobre todo muy 
comprometido, los mismos hinchas respondían no queremos pólvora, el equipo así 
oigan a este, el equipo haciendo campañas en contra de la pólvora y usted 
promoviéndola. 
 
Ósea se generaban inmediatamente unos comentarios de total rechazo frente a 
ese tema, entonces es una concepción cultural, no es que a cualquier persona por 
lo general de estratos más bajos usted le pregunta que es una alborada y ellos no 
van a tener el conocimiento del bonito concepto, de que es la alborada si no que 
van a decir, a  no la tirada de pólvora en diciembre  a eso es que nosotros como 
entidad ambiental como autoridad ambiental, le estamos apuntando con el 
proyecto y con el respaldo de todos ustedes, esto es un tema cultural por eso la 
campaña no inicio como de una manera control, prohibiendo entrando pues como, 
a reglamentar el uso de la pólvora, porque sabemos que no es la forma como se 
revisan las campañas este tipo de campañas si no es desde un ámbito cultural 
que vamos a lograr el cambio que requerimos . 
Es como el ejemplo del director siempre que está haciendo la presentación de la 
huella ton y cuando habla en algún espacio la huella ton siempre pone un ejemplo 
muy asertivo en este caso que es el del cigarrillo al principio todo el mundo 
fumaba en todos los espacios en los buses, la gente fumaba ahora, en los aviones 
la gente fumaba, ahora no ahora las mismas personas que fumas saben que tiene 
Que tener un espacio específico porque si ni los demás los están mirando eso es 
precisamente lo que nosotros queremos llevar que sea un tema, más de 
conciencia. Mucha gente me escribe por Facebook, me dicen diana ya se vamos 
hacer lo siguiente la gente que este tirando pólvora los voy a grabar y los vamos a 
montar a Facebook para que se sientan mal bueno esos son herramientas que la 
ciudadanía puede utilizar, pero más es un cambio cultural que queremos hacer y 
que ustedes realmente sean quienes nos apoyen este proyecto de acuerdo y 
ahorita hablaban del municipio de Medellín, JEAN LEE habla del municipio de 
Medellín para dar ejemplo claro, nosotros ya  también nos sentamos con el 
municipio de Medellín ellos también radicaron el proyecto la semana pasada, y 
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esta semana tenemos la presentación para que se haga la aprobación del mismo 
cuerpo de proyecto de acuerdo que ustedes tienen. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Discúlpeme doctora Diana es que me acaba de conversar con el honorable 
concejal Nabor Alexander castaño, acá habíamos llegado más o menos a un 
acuerdo, hay 5 acuerdos radicados 4 hay 4 acuerdos radicados donde cada 
acuerdo, necesita una ponencia, unos términos de ley si me dice el honorable 
concejal Nabor, con la venia obviamente sin brincarnos ningún conducto regular,  
que si radican oportunamente lo más pronto posible el proyecto el mismo le hace 
ponencia, el mismo hace y hace y ejerce todas las herramientas el mismo para 
poderlo presentar para él sería un honor presentarlo conjuntamente con el otro ya 
que son muy afines pero eso también depende de la voluntad de ustedes y 
obviamente de la voluntad de los honorables concejales, para aprobar este 
proyecto de acuerdo en esta vigencia si se demora no nos daría ni los tiempos ni 
los términos y posiblemente  no haya prórroga y quedaría para el otro año, 
entonces ya usted se pone de acuerdo con el honorable concejal jean lee pavón, 
obviamente contando con la voluntad de los honorables concejales, para que 
hagamos eso lo más pronto posible si se quiere que se sea aprobado en este 
periodo y en este mes.       
 
Bien pueda y siga doctora Diana. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA DEL AREA METROPOLITANA DIANA 
CORREA RODRIGUEZ  
 
PRESIDENTE. 
 
Nosotros tuvimos inicialmente una reunión con todos los presidentes de los 
concejos con nuestra subdirectora ambiental, haciéndoles como la sensibilización 
desde ese momento les enviamos el proyecto de acuerdo como en el caso de 
Barbosa por ejemplo que ya se aprobó, fue un concejal el que hizo la proposición 
del proyecto de acuerdo y fue pues como aprobado de manera unánime por los 
demás concejales, el concejal Nabor, lo que requiera por parte de la entidad 
estamos totalmente dispuestos si usted quiere en este caso ser el proponente de 
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acuerdo y le agradecemos el apoyo a todos, y cada uno de los concejales a este 
tema que nos va a beneficiar tanto a toda la ciudadanía y a nuestro animalitos   
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA JENNIFER MONTOYA COMUNICADORA 
DEL AREA METROPOLITANA  
  
Para finalizar  quiero dar también como respuestas de varias de las intervenciones  
De los concejales. 
 
1° es que no queremos que esto tenga tinte político por algo igual hicimos la 
campaña desde julio para comenzar con tiempo incluso el día que lanzamos la 
campaña los medios nos decían, en julio y están lanzando una campaña de 
pólvora y nosotros les decíamos claro es que queremos que sea con tiempo  y que 
sean muchas las personas impactadas. 
 
Pero cuando ya terminamos de recoger las huellas que venía lo mejor que era 
llevar esas huellas a todos los concejos municipales decidimos hacerlo después 
de elecciones en ningún concejo se socializo ni se radico el proyecto de acuerdo 
antes del día de las  elecciones entonces por eso no queríamos que tuviera un 
tinte político, incluso uno de los concejales que ustedes lo deben de conocer es 
animalista Álvaro Munera de Medellín que nos acompañó mucho en el proceso en 
un tema ya de conciencia y toda la experiencia que él tiene  el mismo nos dio o 
nos hizo esa solicitud no lo radiquen antes de. No queremos que muchos 
aprovechen el proyecto para saca provecho en las elecciones, entonces esto 
como para dejarlo claro. 
Lo otro es que esto ha sido un tema de voluntades, ahorita el concejal mencionaba 
que a través de sus redes sociales lo que contáramos pues a si mismo queremos     
Con todos los que quieran vincularse. 
 
El video llevaba más de 800mil reproducciones pero también tiene más de 30 mil 
compartidos entre más personas lo compartamos pues más vamos a llegar a esos 
familiares y amigos que queremos que tomen conciencia digo lo del tema del 
suma de voluntades porque también en bello hemos tenido un apoyo muy grande 
del Bellanita, que sabemos que es un medio de comunicación muy fuerte acá en el 
municipio que ellos desde el principio dijeron si nos sumamos sin recibir nada a 
cambio como otros empresas que también se vincularon no hubo pues que el 
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tema de pauta nada, todo un  tema gratuito porque ellos sabían que también 
tenían esa conciencia querían decir también no más alborada, no más pólvora el 
tema de no más alborada incluso es una campaña que ellos tienen incluso ya 
están poniendo nuestro logo porque nosotros los apoyamos en la campaña que 
están haciendo así como ellos nos han apoyado  siempre en nuestra campaña. 
 
Y para finalizar quería decirles de un tema de inversión nosotros no contábamos 
con recursos para sacar esta campaña adelante, pero por eso no dijimos no no 
nos quedamos con la función pública a decir si tenemos recursos o no nos dijeron 
tienen 30 millones optimicémoslos, hicimos la impresión de los formularios los 
tarjetones que la gente firmaba, sacamos los huelle ros,  unas camisetas, una 
dotación y no más de resto el éxito de esta campaña ha sido gracias a la suma de 
voluntades y gracias a las personas que nos han dicho sí. 
 
Con respecto con el proyecto de acuerdo es el mismo el mismo que les acabamos 
de presentar acá y que diana lo acaba de presentar es el mismo para todos los 
municipios que fue una de las preguntas que nos hizo el concejal si este concejo 
iba aprobar lo mismo que otros concejos si, Barbosa ya dijo si, Copacabana esta 
semana ya finaliza y así queremos que sean todos los que podamos alcanzar o 
aprobar este año muchas gracias a todos por escucharnos y de verdad pues 
gracias por esa vinculación   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias a la doctora Jennifer a la  doctora diana muchas gracias en nombre de la 
corporación agradecerle a ustedes a esta importante entidad cual es el área 
metropolitana la cual vienen representado ustedes dos, a esta importante entidad 
gracias por estar sensibilizando este importante proyecto de acuerdo y por estar 
presentes el día de hoy acá gracias en nombre de esta corporación y de todos los 
concejales dios les pague. 
 
Continuamos con el orden del día señor secretario   
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor PRESIDENTE. 
 
Permítame que quede en el acta, la asistencia de los siguientes honorables 
concejales JEAN LEE PAVON ZAPATA, GABRIEL JAIME TABARES BAENA, 
ISABEL DANIELA PEREZ,   
 
3. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo señor PRESIDENTE. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
¿Algún honorable concejal? 
 
Sigamos con el orden el día  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
5. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS  
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
¿HAY PROPOSISSIONES SOBRE LA MESA SEÑOR SECRETARIO? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
NO TENGO SEÑOR PRESIDENTE 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
  
Recuerden honorables concejales recuerden que en proposición de un honorable 
concejal la sesión de mañana es a las 10 de la mañana, y el lunes también a las 
10 de la mañana ambos días a las 10 de la mañana. 
En varios quiero decirles hombre que se le extraviaron las llaves  a nuestro jurídico 
el doctor tito si es una broma por favor quiero que se la entreguen porque él se 
preocupa el no sabe si las boto las dejo en la calle están caídas en el piso y está 
un poco preocupado por favor si es una broma espero se las hagan entregar de 
una vez para que por favor le entregan las llaves al doctor tito y m disculpan. 
 
En varios algún honorable concejal?  
Continuemos con el orden del día señor secretario  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Permítame señor secretario informarle que quede en el acta  la no asistencia a la 
plenaria de los siguientes concejales: 
 
JESUS ERNESTO ZAPATA ORREGO 
DUVAN ALBERTO BEDOYA GRACIA  
NUBIA ESTELLA SUAREZ CARO    
 
Y  está agotado el orden del día   
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
  
Agotado el orden del día ………………………………. Tiene el uso de la palabra el 
honorable concejal Bladimir Sierra Martínez.  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA  
 
 
GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE. 
Y me disculpa lo que pasa es que me entretuvieron acá no solo para confirmarles 
del radicado de la ponencia del presupuesto señor presidente, y señor presidente 
de económicas para que tenga en cuenta los tiempos y pueda citar. 
GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
  
Con el uso de la palabra el honorable concejal Gabriel Jaime Tabares presidente 
de asuntos económicos bien pueda. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 
TABARES  
 
 
PRESIDENTE. 
 
 
Me llego la ponencia ayer del proyecto de acuerdo que tiene Mauricio Mejía 
entonces yo la suya todavía con el concejal bueno. 
 
Entonces no sé si de pronto esperamos jurídico para hacer las dos mañana mejor 
yo mañana no estoy entonces la tiene que hacer yo mañana no voy a estar 
entonces para que le recuerden al vicepresidente. 
 
Muchas gracias presidente  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
  
Señor vicepresidente de asuntos económicos doctor Carlos Mario zapata para que 
haga las dos invitaciones mañana los dos proyectos de acuerdo que ya han sido 
radicados agotado el orden del día se levantó  sesión para  de mañana domingo  a 
las 10 am gracias a todos. 
 
Feliz día  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nicolás Álzate Maya   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jonathan Rodríguez Segura. 
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